
PROCÈS-VERBAL

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE

Sous-Commission Jeunes Arbitres

                     Réunion du 10/03/2026

Présents : Mathieu BAUDOIN, Gérard BONGARD, Enzo BRUNET, Hugo-Rémi DE GRAAF, Alain 
DESRUTIN, Rémi NORGIEUX, Clément PAGE.

Excusés : Eric BOUCHER, Valentin DANSAULT (CTRA), Lucas ROUCHEAU. 

1) Effectif et d  ésignations  

Dix jeunes ont été reçus à la FIA du mois de février. Ces jeunes seront convoqués au
stage annuel du 22 mars.

Mathieu BAUDOIN a désigné 9 arbitres pour arbitrer le Festival départemental U13 du
samedi 28 mars à Ballan-Miré.

La commission fait le point sur 2 jeunes qui seront désignés en matchs Seniors d'ici la
fin de saison afin de préparer la transition vers la catégorie Seniors.

2) O  bservations et tutorat  

Mathieu  BAUDOIN  indique  qu'environ  la  moitié  des  observations  prévues  ont  été
réalisées. Certains jeunes souvent indisponibles n'ont pas encore pu être observés.

Les tutorats avancent de manière satisfaisante. La commission remercie les tuteurs
qui se rendent disponibles pour accompagner les jeunes.

3) Stage annuel

Le  stage  annuel  aura  lieu  le  dimanche  22  mars  2026 au  siège  du  District.  La
commission valide le programme prévisionnel de ce stage.

4) Jeunes Arbitres de Ligue (JAL), Candidats JAL (CJAL) et Potentiels CJAL

Hugo-Rémi DE GRAAF fait un point sur les observations des JAL et Candidats JAL.La
réunion annuelle de suivi des JAL et CJAL a eu lieu le mercredi 28 janvier, avec au
programme un point sur la saison de chacun (avec axes d'amélioration), travail vidéo,
et travail théorique sous forme de QCM et Kahoot.



La  commission  fait  le  point  sur  les  jeunes  ayant  l'âge,  le  profil,  le  sérieux  et  les
compétences requises pour préparer la candidature JAL 2026-2027. Plusieurs jeunes
sont  pré-sélectionnés.  Les  jeunes  concernés  seront  informés de  leur  pré-sélection
après le stage annuel et suivront des formations théoriques sur les Lois du jeu en avril
et  mai.  Seuls les jeunes faisant  preuve d'assiduité,  de sérieux et  de travail  seront
définitivement sélectionnés par la commission jeunes pour passer l'examen théorique
le 30 mai au siège de la Ligue. 

5) Divers et tour de table

Hugo-Rémi DE GRAAF informe que seuls 13 jeunes étaient présents à la formation
théorique du 16 janvier au District. Un deuxième QCM Google Forms sur les Lois du
jeu a été envoyé en février. A ce jour, seuls 7 jeunes l'ont fait.

Suite à des manquements importants lors d'une observation, la commission décide de
ne plus désigner un arbitre Senior comme observateur d'ici la fin de saison. Celui-ci en
sera informé via un mail du secrétariat du District. 

Gérard BONGARD propose un système de parrainage d'un arbitre jeune par un arbitre
senior.  La  commission  réfléchit  à  cette  proposition  et  décidera  d'une  éventuelle
application la saison prochaine lors de sa prochaine réunion.

Hugo-Rémi DE GRAAF

Responsable de la sous-
commission jeunes arbitres


